

Projekt pomáhá v komunikaci mezi mládeží



Mladí hasiči z Bohotic pod vedením Radka Boliny připravili pro účastníky akce zajímavý program. Všichni se náramně bavili a na závěr se svezli v člunu hasičů ze Solenic.

Příbram – Letos se opět konal projekt Erasmus+, který tentokrát koordinoval Příbramský spolek Ryuu v krásném prostředí Juniorcampu na Nové Živohošti.

Cílem projektu bylo spojit slyšící a neslyšící mládež a překonat bariéry v komunikaci. Spolek vyslal ve spolupráci se základní školou v Dolních Hbitech a obchodní akademií v Příbrami skupinku slyšících účastníků, české neslyšící účastníky vyslala organizace Czech Deaf Youth. Toto setkání je prvním ze dvou a projekt byl podán a schválen v Německu, kde se bude v příštím roce konat druhé setkání.

Projektu LOBS předcházela již projekt pro dospělou mládež, který se nazýval Listen to the Silence. Projekt spojující neslyšící a slyšící mládež vznikl v ČR, ale byl českými hodnotiteli odmítnutý. Prostřednictvím německého partnera byl podán v Německu, kde byl schválen a vyhrál již dvě ceny v oblasti inkluze a práci s mládeží.

Tenkrát se jej zúčastnila mládež ve věku od 13 až 18 let. Projektu se zúčastnila neslyšící, nedoslýchavá a slyšící mládež z Německa, Slovenska a České republiky. Součástí byl i e-learning a vzájemné učení. Neslyšící mládež učila formou her slyšící mládež některé věty a slovíčka ze znakového jazyka. Ale to nebylo vše.

V úterý nás navštívila vedoucí Svazu pro neslyšící a ne-

doslýchavé v Příbrami paní Marie Fišerová, která se s námi podělila o svůj životní příběh a představila svou práci. Všichni pozorně sledovali její příběh a podíleli se svými otázkami a nápady.

Ve středu nás navštívili mladí hasiči z Bohotic pod vedením Radka Boliny, kteří připravili aktivity pro naše účastníky. Všichni se moc bavili. Na závěr účastníky ještě pozvali na člun hasičů ze Solenic, kteří k nám dorazili právě po vodě. Došlo tak zároveň k propojování dvou projektů Erasmus+, projektu Let Our Bodies Speak - LOBS a projektu Voda jako fenomén.

Ve čtvrtek jsme měli fakultativní výlet do Prahy, kde jsme navštívili nejen Národní technické muzeum a Muzeum smyslů, ale prohlédli si i krásy Prahy z lodi.

V pátek jsme pak měli lekci sebeobrany pod vedením Jirky Straky, statutárního zástupce spolku Ryuu. I tato aktivita mládež moc bavila. Kromě toho jsme se věnovali kreativní tvorbě, pantomimické komunikaci a natáčení videí.

Projekt nabízel mnoho různorodých aktivit k propojování účastníků a všichni se moc bavili. Podpořili nás úžasní tlumočníci z každé země, kdy náš tým rozšířili vždy dva tlumočníci z Německa, Slovenska i České republiky. Každá země má totiž svůj vlastní znakový jazyk.

Andrea Boženiková